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Turno: Noche

Espacio Curricular: TECNICA Y PRACTICA CONTABLE II

El éXito en la vida
no se mide

por lo que logras,
sino
por los obstaculos

que superas.

PARTIDA DOBLE

La ecuacion patrimonial nos permite conocer la estructura patrimonial de la empresa y

sus elementos componentes:

ACTIVO= PASIVO + CAPITAL + INGRESOS - EGRESOS

Diagramacion de una cuenta

Las cuentas tienen dos partes llamadas DEBE y HABER. Estas denominaciones son de
caracter convencional y universal. Debe la columna de la izquierda y Haber la columna de la
derecha.
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Se llama Debito a toda anotacion en el debe de una cuenta y crédito a la anotacion en el
haber de una cuenta. Debitamos un importe cuando lo anotamos en el debe de una cuenta y

lo acreditamos cuando anotamos en el haber de La misma.

CUENTA: NOMBRE

DEBE HABER

SALDO DEUDOR SALDO ACREEDOR

Hacemos débitos y créditos en las cuentas para anotar los movimientos que se producen en
ellas con motivo de las operaciones que realiza la empresa. Una anotacion en el debe
(debito) de una cuenta tiene un significado diferente al de una anotacién en el haber
(crédito), dicha situacion también es diferente dependiendo del tipo de cuenta que se trate.

El SALDO de una cuenta es la diferencia entre el importe del Debe y el Haber de la misma,

las cuentas pueden tener diferentes saldos segun sea la situacion:

Utilizacién de la Partida Doble

Como ya vimos las Variaciones Patrimoniales se anotan en las de una forma muy especial,
sobre la base de la igualdad patrimonial, expresada en forma de ecuacion, partiendo de la

ecuacion dinamica
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Pasamos los egresos al otro miembro de la igualdad y obtenemos lo siguiente:

ACTIVO + EGRESOS = PASIVO + CAPITAL + INGRESOS

(A)=DEBE (B) = HABER

Presentar la ecuacion patrimonial de la siguiente forma tiene un significado muy especial:

(A) Todo los elementos de activo y lo que hemos gastado, lo pudimos hacer gracias a

(B), lo que aportamos a la empresa (Capital), mas lo que pedimos prestado o

financiamos (Pasivo), mas lo que obtuvimos como resultado de nuestra actividad

(Ingresos o Ganancias).

Las cuentas representativas de cada uno de los conceptos mencionados registran

aumentos o disminuciones tomando en cuenta su ubicacion dentro de la ecuacién

patrimonial.

e CUENTAS DE ACTIVO Y EGRESOS
DEBE HABER
AUMENTOS DISMINUCIONES

DEBE > HABER SALDO DEUDOR

e CUENTAS DE PASIVO;P. NETO E INGRESOS
DEBE HABER
DISMINUCIONES AUMENTOS

HABER > DEBE SALDO ACREEDOR

PRINCIPALES REGLAS DE LA PARTIDA DOBLE.

1)

2)

3)
4)

En toda registracién no hay cuenta deudora que no tenga la correspondiene cuenta
acreedora. Por lo gue como minimo debe utilizarse 2 cuentas en cada anotacion.

Los importes anotados en las cuentas deben balancearse. Osea, que la suma de los
importes registrados en el DEBE, tendran que ser iguales a la suma de los importes
consignados en el HABER, en sintesis DEBE = HABER.

La misma cuenta debe serutilizada para debitar y para acreditar un mismo concepto.
Si se debito una cuenta por un determinado valor, su acreditacion se puede producir

hasta agotar ese mismo valor y viceversa.
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Actividades:

1) A partir de lo analizado en esta y las Guias anteriores responder lo siguiente:

a) ¢De que modo se produce la cancelacion total o parcial de un pasivo?

b) ¢Como consecuencia de que varia la cantidad monetaria del Patrimonio a lo largo de
un periodo?

c) Indique la Ecuacion Patrimonial Estética y analice sus componentes

d) ¢A que llamamos Variaciones Patrimoniales?

e) ¢Cuando una Variacién Patrimonial es “Cuantitativa o Modificativa™?, plantee un
ejemplo.

f) Eloi Representa la financiacion ajena, en cambio
el representa los recursos propios de la empresa.

g) ¢En que consiste el método de la partida doble?, Enumere y explique por lo menos 2
principios.

h) ¢Qué es el saldo de una cuenta?

i) Todos los elementos de activo y lo que hemos gastado lo hicimos gracias
Ble et e e e e e et e e

i) ¢ Qué cuentas tienen saldo deudor y por qué?

2) Teniendo en cuenta los siguientes elementos de la empresa “ZZZZ"que se dedica a

la venta de colchones y almohadas, clasifiquelos segln sean patrimoniales (Activo,
Pasivo, P.Neto) o Resultados (Ingresos o Egresos), marcando con una cruz en la

columna correspondiente.
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Elementos Importe Patrimoniales Resultados

A P P.N. | R+ R-

Cheques recibidos de 3ros 12.300
Pagares a favor de la empresa | 41.890
Papeles y elementos de libreria | 1.670
Colchones y Almohadas 183.190
Cartel Luminoso 25.700
Ingresos por venta de | 182.180
mercaderias

Dinero c/c Bco. Francés 98.480
Seguro contra incendios 15.600
Elementos de limpieza 600

Intereses a favor por ventas a | 4.000
plazo.
Consumo de luz, gas y teléfono 5.600
Intereses por compras a crédito | 2.400
Importe por pago alquiler local 12.300
Pagares firmados por la| 1.870
empresa
Costos mercaderias Vendidas 145.160
Escritorios y sillas 1.600
Deudas con proveedores | 24.720
Deudas de sueldos 5.600
Sueldos pagados a los| 25.300
empleados
Bonificaciones o Descuentos 3.420
obtenidos por volumen de
compras

Capital aportado por los duefios | ............... ?
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Se Pide:

a) Determine el aporte inicial de los propietarios de la empresa, utilizando la ecuacion

patrimonial dindmica.
b) Complete el esquema de la situacion patrimonial al cierre del primer ejercicio con los

elementos del punto (ay b).

e ACTIVO e PASIVO

e P.NETO

Director: Prof.: VICENTE PIRRI

Profesora Sonia Giménez: soniagestion2014@outlook.com 2°afio 2° division

Profesor: Antonio Plaza: plaza.antonio.osvaldo@gmail.com 2° afio 3° division
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